



Памяти профессора Сергея Павловича Миронова (1948–2023)

С прискорбием сообщаем, что 14 августа 2023 г. на 76-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся ученый, замечательный организатор, известный общественный деятель, президент НМИЦ травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, доктор медицинских наук, профессор, академик РАН Сергей Павлович Миронов.

Сергей Павлович родился 6 августа 1948 г. в Москве. Вся его трудовая деятельность на протяжении 50 лет была неразрывно связана с НМИЦ травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, ранее – ЦИТО им. Н.Н. Приорова), где он начал работать еще во время обучения в Первом Московском медицинском институте им. И.М. Сеченова.

После окончания института в 1973 г. С.П. Миронов поступил на работу в отделение детской травматологии ЦИТО им. Н.Н. Приорова, где в 1979 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Оперативное лечение посттравматических контрактур и анкилозов локтевого сустава у детей». В 1983 г. он был избран по конкурсу заведующим отделением спортивной и балетной травмы и работал над докторской диссертацией на тему «Посттравматические деформации и контрактуры крупных суставов у детей и подростков и их лечение», которую успешно защитил в 1984 г.

Свои научные исследования С.П. Миронов посвятил физиологическим и патофизиологическим аспектам болезней опорно-двигательного аппарата, травматической болезни в целом, а также разработке и внедрению в практику малоинвазивных артроскопических методов лечения травм и заболеваний суставов, микрохирургии в травматологии-ортопедии. Он открыл новые направления в ортопедии, в числе которых восстановление функции поврежденных суставов с применением артроскопии и оптимизация использования аппаратов внешней фиксации.

Четверть века Сергей Павлович занимал должность главного внештатного специалиста травматолога-ортопеда Минздрава России, развивал травматолого-ортопедическую службу во всех регионах Российской Федерации. В 1998–2019 гг. он занимал пост директора ЦИТО им. Н.Н. Приорова, а впоследствии НМИЦ ТО им. Н.Н. Приорова, где ярко проявил-

ся его талант организатора. С 1995 по 2011 г. С.П. Миронов работал начальником медицинского центра Управления делами президента РФ.

С 2019 г. Сергей Павлович – почетный президент НМИЦ травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова.

С.П. Миронов – заслуженный врач РФ, заслуженный деятель науки РФ, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники (1997), автор более 500 научных работ, в том числе 36 монографий. Он имеет 23 авторских свидетельства и 28 патентов. Длительное время Сергей Павлович руководил кафедрами травматологии и ортопедии в МГУ им. М.И. Ломоносова, а затем в Первом МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России. Активно развивается научная школа академика С.П. Миронова. Под его руководством выполнены 29 кандидатских и докторских диссертаций.

В 2014 г. С.П. Миронов был избран президентом Ассоциации травматологов-ортопедов России (АТОР), где принимал активное участие в разработке клинических рекомендаций как по основной специальности «травматология и ортопедия», так и по смеж-

ным – «нейрохирургия», «ревматология», «онкология», «гериатрия».

Сергей Павлович Миронов – член Международного общества хирургической ортопедии и травматологии (Société Internationale de Chirurgie Orthopédique et de Traumatologie, SICOT) и Европейского общества спортивной травматологии, хирургии коленного сустава и артроскопии (European Society of Sports traumatology, Knee Surgery and Arthroscopy, ESSKA), возглавлял редакции журналов «Кремлевская медицина. Клинический вестник» и «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова».

С.П. Миронов – лауреат Государственной премии РФ в области науки и техники за 1997 г., премий Правительства РФ в области науки и техники за 2006 и 2018 гг. Он награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» IV (2000) и III степеней (2006), орденами Почета (1998), Дружбы (2008), Александра Невского (2017), а также Почетными грамотами правительства РФ (1998) и Президента России (2011).

В сердцах всех, кто работал с Сергеем Павловичем, он оставил о себе светлую память как большой ученый, врач, гражданин и прекрасный человек.

Редакция журнала «Саркомы костей, мягких тканей и опухоли кожи» выражает глубокие соболезнования родным, близким и коллегам Сергея Павловича.